

ОСНОВА СЧАСТЬЯ — ТРУД

Счастье — в труде. Для моего поколения эти слова имеют особый смысл. Ведь еще в конце двадцатых годов, несмотря на высокие темпы промышленного строительства, в нашей стране были безработные. Слишком тяжелое наследство досталось нам от нищенского хозяйства царской России. А семь лет непрерывной войны (сначала империалистической, затем гражданской) окончательно разорили народное хозяйство нашей страны.

В числе безработных был и я: в 1928—1929 годах в городе Твери (ныне Калинин) состоялся учет на бирже труда. Тогда я еще не имел никакой специальности. Часто приходили мы на биржу, чтобы узнать, не требуют ли чернорабочие. Рады были получить любую работу и старались выполнить ее как можно лучше: ведь это был труд на свою Советскую Родину.

Довелось быть чернорабочим на строительстве трамвайной линии в городе, грузчиком на торговых складах, на разгрузке каменного угля на вагоностроительном заводе (сейчас это механизированный по последнему слову техники Калининский вагоностроительный завод).

Следует отметить, что трудящиеся нашей страны, не имевшие возможности устроиться на работу, были окружены заботой и вниманием со стороны государства.

В 1930 году в стране произошло большое событие — было введено всеобщее обязательное начальное обучение. Мы, комсомольцы, выполняли тогда как важное общественное поручение работу по ликвидации неграмотности, которая проводилась обществом «Долой неграмотность». В связи с всеобщим обучением из нас были мобилизованы комсомолом на учительскую работу в начальной школе. Предварительную подготовку мы, будущие учителя, проходили на курсах и в старших классах средней школы (школа II-й ступени). С тех пор, с 1930 года, я на преподавательской работе.

...Безработица, нищета. Такие мучительные явления перестали существовать в Советском Союзе окончательно и бесповоротно. «Все граждане СССР, — говорится в Советской Конституции, принятой 5 декабря 1936 года, — имеют право на труд». Сказано предельно просто, но как много за этими словами сказано!

Радостно сознавать, что, пользуясь этим правом на счастье — правом трудиться, советский народ успешно строит коммунизм. В летопись девятой пятилетки четвертый определяющий год войдет как год настоящего воплощения в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

Д. ВАСИЛЬЕВ,
кандидат исторических наук,
доцент кафедры истории КПСС.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА
КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 году

Выходит 1 раз в неделю

№ 37 (383)

Среда, 4 декабря 1974 г.

Цена 1 коп.

Победители соревнования названы

Комитет ВЛКСМ подвел итоги социалистического соревнования стройотрядов в летний период.

Среди выездных и городских отрядов 1-е места присуждены «Энергии» (ЭТФ) и «Буревестнику» (СФ). Им вручены переходящие красные знамена и по 50 трехдневных путевок в дом отдыха. 2-е места с вручением вымпелов, а также поездкой на Красноярскую ГЭС — «Заполярнику» (МФ) и «Импульсу» (РТФ). Выездной отряд «Аэлига» (ТЭФ), занявший 3-е место, награжден грамотой крайкома ВЛКСМ. Городской ССО «Искатель» (АДФ) — грамотой Октябрьского РК ВЛКСМ.

Коллектив электротехнического факультета за лучшую организацию деятельности ССО награжден премией в размере 300 рублей.

Вымпел лучшей бригады вручен бригаде Т. Терских из специализированного отряда «Саяны».



Комсорги, секретари курсовых и факультетских бюро ВЛКСМ на собрании 29 ноября обменялись опытом, поделились планами в связи с предстоящим обменом комсомольских документов.

На снимке: активисты АДФ.

Фото студента А. Петросяна.

Могучая поступь Красноярья

Завтра мы отмечаем большой праздник — День Конституции СССР, Основного Закона первого в мире социалистического государства. Конституция была принята VIII Чрезвычайным съездом Советов. Она отразила изменения, которые произошли в стране за годы Советской власти, закрепила факт победы социализма в СССР.

Значение Советской Конституции определяется прежде всего тем, что она утверждает социалистический строй, полновластие трудящихся, служит юридической основой для развития творческой инициативы и активности масс.

Наши великие достижения хорошо видны на развитии производительных сил Красноярского края, отмечающего 7 декабря свое 40-летие.

За годы Советской власти Красноярский край превратился в наиболее экономически развитый район Восточной Сибири. Валовая продукция промышленности края с 1940 года возросла примерно в 30 раз. У нас создан крупный комплекс производств цветной металлургии, машиностроения, химической, гидроэлектростанции, лесной и деревообрабатывающей, пищевой, легкой, промышленности строительных материалов и других отраслей.

Основной фактор, обуславливающий усиление экономики края, определяющий важнейшие направления его развития и связывающий воедино все элементы его хозяйства, — это наличие мощного топливно-энергетического потенциала, от степени использования которого в значительной мере зависят темпы роста производства как самого края, так и рост эффективности народного хозяйства Сибири и страны в целом.

Именно этим объясняется тот факт, что ЦК

КПСС и Советское правительство приняли специальное Постановление по комплексному развитию производительных сил Красноярского края.

Предусматривается дальнейшее усиление специализации Красноярского края как крупнейшей общесоюзной базы по выработке дешевой электроэнергии, производству энергоемкой и водоемкой продукции цветной металлургии, химической промышленности, а также по лесозаготовкам и глубокой переработке леса.

Развитие сельского хозяйства Красноярского края предусматривается в таких масштабах и направлениях, которые позволят не только полностью удовлетворить потребности населения края в основных сельскохозяйственных продуктах, но и значительно увеличить участие края в снабжении ими других районов Сибири, не имеющих соответствующих условий для ведения сельского хозяйства.

Планируется широкая программа повышения жизненного уровня населения края.

Развитие производительных сил требует подготовки соответствующей армии квалифицированных специалистов. Молодым инженерам есть где применить полученные в институте знания. Конституция предоставила каждому гражданину страны право на получение образования и на труд. Долг каждого советского человека — трудиться так, чтобы наша страна ускорила свое продвижение к коммунизму.

В. МЕДВЕДЕВ,
кандидат экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой политэкономики.

Собрание КОМСОМОЛЬСКОГО актива

На комсомольском активе, проходившем в институте 29 ноября, обсужден вопрос о задачах организации в связи с предстоящим обменом комсомольских документов. С докладом на эту тему выступил секретарь комитета ВЛКСМ П. Ф. Гугаревич. В прениях приняли участие А. Жердева — секретарь бюро ВЛКСМ 4-го курса ТЭФ, В. Ильинский — комсорг группы 603-1, Г. Асеев — секретарь бюро ВЛКСМ АДФ, В. Рыбаков — заместитель секретаря бюро ВЛКСМ МСФ, Т. Астраханцева — член бюро ВЛКСМ СТФ, А. Рукосуев — комсорг группы 141-1.

На активе выступили секретарь парткома В. П. Сургутский и заместитель секретаря Октябрьского РК ВЛКСМ П. Пимашков.

В принятом решении собрание подчеркнуло, что предстоящий обмен документов — важное организационно-политическое мероприятие, своеобразный смотр сил, строгая и всыскательная проверка того, как каждая комсомольская организация выполняет решения XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ.

Актив утвердил мероприятия комитета ВЛКСМ по подготовке и проведению обмена документов и решение об итогах социалистического соревнования стройотрядов института в рабочий период 1973—1974 учебного года.

В СОВЕТЕ ИНСТИТУТА

ПЕРВОКУРСНИКАМ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

29 ноября, в пятницу, совет института рассмотрел вопрос «О состоянии учебно-воспитательной работы со студентами первых курсов на кафедрах высшей математики, физики, начертательной геометрии и черчения и химии». С докладом выступила кандидат педагогических наук, помощник проректора по учебной работе Евгения Ивановна Семенова.

Она отметила, что, несмотря на успехи отдельных кафедр, работа в этом направлении требует дальнейшего совершенствования, особенно в связи с тем, что адаптация первокурсников к жизни вузов сопряжена с большими трудностями из-за значительного изменения за последние годы содержания образования, усиления роли чисто научных исследований и исследований прикладного характера, заметного крена в сторону гуманизации технического образования. Изменилась и личность первокурсника.

Е. И. Семенова назвала ряд конкретных предложений с целью оптимизации учебного процесса в институте.

В решении, принятом советом по этому вопросу, в частности, говорится:

Организовать оперативный и действенный контроль за качеством обучения на первом курсе, наглядно оформлять результаты аттестационной недели и зачетно-экзаменационной сессии;

разработать и внедрить в учебный процесс графики выполнения первокурсниками всех практических и контрольных работ;

обеспечить строгое выполнение программы курсов «Введение в специальность»;

обратить особое внимание на мировоззренческий аспект преподавания общеобразовательных технических дисциплин;

особое внимание уделять подбору кураторов 1-го курса, осуществлять оперативный контроль за их работой.

В КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

Ленинский урок: «Учимся коммунизму, строим коммунизм»

Такие уроки пройдут во всех студенческих группах. Вот их план. Начаться они должны с чтения доклада «Ленинское учение о роли молодежи в коммунистическом строительстве и его развитие в документах и решениях КПСС, в речах Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев на слете студентов в Москве и на XVII съезде ВЛКСМ». Доклад готовит кто-либо из комсомольцев. За-

тем должно состояться обсуждение доклада.

На факультетах студенты выпускают также стенгазеты, фотостенды и альбомы, в которых должны отразиться их учеба и участие в общественно-политической практике: работа во время третьего трудового семестра, в кружках НСО, учеба на ФОПе, участие в комсомольском оперативном отряде и многое другое. Это и есть

конкретный вклад молодежи вуза в строительство коммунизма.

На собрании обсуждаются также результаты опроса по анкете «Твое свободное время». Ответы на анкету покажут, гармонично ли развивается студент, умеет ли он учиться и отдыхать, где лежат резервы времени.

Проведение ленинского урока предусматривает:

глубокое изучение рекомендованных работ В. И. Ленина, документов ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ;

глубокий анализ практической деятельности в группах, на курсах, на факультетах по выполнению ленинских заветов и задач, поставленных XVII съездом ВЛКСМ.

В. ШЕМЕЛЕВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

